

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő
Fél „ 4 „
Negyed „ 2 „
Egyes szám ára 20 fillér

Felolós szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Devecser, Klapka-ucca 16.

TELEFON 23.

Íde intézőndők a lapot érdeklő minden-
nemű közlemények

Pénz, föld és munka.

A vármegyei Gazdasági Egyesület vasárnapi devecseri vándorgyűlésén megjelent a sok ezer földműves közül egypár gazda vidékről, 50-60 helyből, a más foglalkozásuk köréből is néhányan, akiket a föld sorsa érdekel, mert hiszen annak népe között és az után élnek. Pedig érdemes lett volna a gyűlésen elhangzottakból egynémely jótanácsot és utmutatást meghallgatni. A legfontosabb ezek közül a földbirtokosok és földmunkások szorosabb szervezkedésének kérdése, illetve szükségessége. A pénz és árukereskedelem, a nagy- és kisipar, az ipari munkásság meglehetősen szervezkedtek már, míg a földművesek egységes frontja teljesen hiányzik, különösen a falukon. Igaz, hogy a nagykereskedelem és ipar, a gyárak mind a fővárosba és városokba vannak összpontosítva, ott tehát sokkal könnyebb közelebb hozni egymáshoz az embereket.

A falun ez rengeteg fáradsággal, költséggel jár, a szervezéshez értő és erre vállalkozó és szabad idővel rendelkező ingyenes erők alig állnak rendelkezésre; az a falusi tanító, pap, vagy jegyző annyira el van foglalva a maga dolgával, hogy nem igen jut ideje egyébre, különben is a legtöbbet elkedvetlenít az a sok rosszakarát, amellyel a gyűlölködés országában lépten-nyomon találkozunk. Az erre hivatott központi szervek, értve a gazdasági egyesületek, faluszövetség stb. szintén a városban várakelnek és nem rendelkeznek elegendő anyagi és megfelelő szellemi munkaerővel, hogy a velük szemben néha jogosultán bizalmatlan népet komoly egyesületekbe tudják tömöríteni.

A pénz szervezete a legtökéletesebb és leghatalmasabb, a földé semmilyen sem, a munkáé pedig, különösen az ipari munkásságnál, az osztálygyűlöleten épül fel.

A magunk részéről bizonyos aggodalommal viseltetünk a foglalkozások szerinti szervezkedésekkel szemben, mert attól félünk, hogy amint a sok példa mutatja, nem az egyesülést eredményezik, hanem a széthuzást fokozzák. Mindamelllett szükségesnek tartjuk, hogy a mai igen nehéz gazdasági viszonyok között a föld birtokosai és munkásai tömörüljenek és

pedig nem avégből, hogy más tömörülések ellen harcot folytassanak, hanem hogy egyöntetű és irányu gazdasálgodással a több és jobb termelést, jobb értékesítést és ezzel a saját boldogulásukat elősegítsék.

A földi világ roppant gépszerkezetében, hogy az zavartalanul működhesse, minden kis csavarra és kerékre szükség van és ha ezek közül akármelyik is meglazul, vagy kiesik: kész a katasztrófa és az egész gépezet összetörik. Nem mondhatja egy társadalmi osztály sem ma önmagáról, hogy én vagyok a világ tengelye, vagy csak egy egész kis ország gazdasági életének is főtengelye. A pénz, föld és a munka egyaránt hatalmas tengelyel az emberiség életgépezetének, de ha valamelyik tulsulyt és fontosságot követel magának, akkor megszűnik az összműködés és megszűnik az élet maga is.

Valahogy gondolják meg mindezt, akik a gépezetek működését hivatva vannak ellenőrizni és irányítani.

S.

A szövetkezeti mozgalom és a magyar ifjuság.

Írta: KUNSZT HENRIK.

Minden társadalom kivétel nélkül arra törekszik, hogy tagjainak szebb, jobb, embe-
ribb sorsot és verőfényesebb életet biztosítson. Az egyes társadalmak különböző utakon, módokon kívánják ezt a célt elérni, a napról-napra szaporodó szociális problémákat megoldani.

Mégis nagy általánosságban két irányt tudunk megkülönböztetni. Az egyik a célt forradalmi módokkal és romboló tendenciával igyekszik elérni, a másik a szociális problémákat a szeretet és a szolidaritás eszközeivel megoldhatónak. Az utóbbinak a csillaga a szociáldemokrácia napjának lehungyával emelkedett a látóhatár fölé és különösen a nagy nyugati államokban egyre észrevehetőbben pótolja és háttérbe szorítja a szociáldemokrácia szervezkedést. A társadalom szociális fejlődését, az emberiség boldogulását békés uton, békés eszközökkel szolgáló eme új mozgalom a szövetkezeti szellemben, a szövetkezés gondolatában gyökerezik.

Az első pillanatban világos, hogy a magyar ifjuságnak a két mozgalom közül melyik mellett van a helye, mert akit igaz hittel, tiszta szándékokkal és altruista lélekkel dolgozik a szövetkezeti mozgalom előbbrevitele és sikere érdekében, az a társadalom boldogulásának és a nemzet nagyságának a javát szolgálja. Ez a szép és nagyszabású feladat hárul a magyar ifjuság elhivatott részére. A magyar ifjuságnak össze kell forni a szövetkezeti gondolattal és büszködni kell annak sikerén

és népszerűsítésén és mindenekelőtt arra kellené törekednie, hogy megfelelő gazdasági és kereskedelmi szakképzétség elsajátításával a szövetkezeti mozgalom különböző ágaiban helyezkedhessen el és az utánpótlásnak azt az anyagát szolgáltatssa, amelyet ma a szövetkezetek meglehetősen nélkülöznek. Ez egyúttal a szövetkezeti hálózatunknak is óriási érdeke volna, ha sikerülne egy új, szakképzett, széleslátókörű és megalapozott műveltségű fiatal generációt kitermelni, amely idővel átvenné a munka irányítását a különböző szövetkezeteknél.

Ma már a magyar egyetemi ifjuság sok tagja működik a szövetkezeti életben, valamennyi derekasan állja a helyét, mert követendő mintaképpül az a férfiú szolgál, aki már ifju egyetemi hallgató korában foglalkozott a szövetkezeti és agrár-gondolattal s aki ma a szövetkezeti élet első vezére. A magyar egyetemi ifjuságnak alig tudnék szebb, megfelelőbb és méltóbb munkateret elképzelni, mint a szövetkezeti tevékenységet, a szövetkezeteknek pedig az utánpótlásnál elsősorban annak az ifjuságnak a tettekeszségét és jelentkezősét keil figyelembe venni, amely hivatást érez magában és amely az új mozgalom hatásaképen amugy is átitatódott a szövetkezeti gondolattal.

De a magában hivatást érző magyar egyetemi ifjuság tagjaira vár az a feladat is, hogy a szövetkezés eszméit minél erőteljesebben és intenzívebben propagálja a magyar falusinép körében, programjába kell vennie a falusi nép ismeretkörének bővítését, kulturális életszínvonalának emelését és az agrár szövetkezeti szervezkedés elősegítését. Menjen ki a magyar ifjuság a magyar falusi nép körébe és törekedjék, hogy a szövetkezeti hűség, erő, állhatatosság hassa át ismét a magyar falu népét és a szövetkezeti erények töltsék meg gazdagabb tartalommal a megcsontított ország sivár életét. Mert a magyar falvak gazdag társadalmának szövetkezeti megszervezése, gazdasági jóléte, kulturális emelkedése és szociális haladása a legbiztosabb út a magyar feltámadás felé.

— Szudy Elemér új könyve. A napokban jelent meg Szudy Elemér sajtófőnök új könyve „Két reneszánsz” címmel. Elgondolásban és célkitűzésben egyenes folytatása a „Trianon után Páris felé” c. nemrég megjelent könyvének. Mindkettő a latin szellem előtti hódolat s a szerző úgy látja, hogy Magyarországot régebbi korszakai (Anjouk, Mátyás stb.) egyenesen e szellem örökösévé tesszik. Nyilván új felfogása az a magyar külföldi szellemi kapcsolatoknak, egészséges visszahatás bizonyos egypólalú tendenciák ellen. Ezt az új felfogást a szerző új szintézis alakjában viszi az olvasó elé. Talán először történik a magyar irodalomban kísérlet, az esszé absztraktabb törekvéseit a novella konkrét szingazdaságával harmoniumba hozni és egy könyv keretében egyesíteni. A könyv bolti ára 4 pengő. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában és kapható minden könyvkereskedésben.

H I R E K

SZABÓ IMRE †

Hosszu, kinos szenvedés után meghalt a budapesti Erzsébet Királyné Szálloda tulajdonosa, járásunk községének, Karakószöröcsöknek szülője, a fáradhatatlanul dolgozó munkás, meleg szívű emberbarát, tettekkel hazafi, szerényen, csendben cselekvő polgár, igazi magyar nemes, nemes lélekben és törekvésekben.

Elmulása nagy veszteség számos tagu családjának, városának, szülőföldjének, nagyon-nagyon sokaknak, akikkel jót tett s akik szerettek és becsülték s akik most szomorodott szívvel gyászolják.

Legyen áldott és örökre áldott lesz emléke annak, akinek neve soha el nem halványuló aranybetűkkel van felírva a jöttetek könyvébe — Istennél és embereknél!

Szabó Imre sok-sok anyagi áldozatot hozott úgy Budapesten, mint járásunkban is Istennek, hazának, egyházának dicsőségére és jövőitára, nálunk mint a kertai ev. gyülekezet felügyelője, a karakószöröcsői hősök emlékszobranak felállítója, mint a Devecseri Daloskör örökös díszelnöke, szűkebb hazájabeli minden sorsú polgártársainak segítője és támogatója. Áldás, hála és köszönet érte!

— Tisza István-emlékvacsora. Boldogult gróf Tisza István emlékére a gróf Tisza István Tarsasok (Budapest VII. Karoly király-út 3. sz.) folyó no 22-en este 9 órakor vacsorát rendez a Genert-szálló nagy díszcsarnokában. Az emlékszedet József királyi főherceg tábornagy fogja mondani. Az emlékvacsorán résztvevni onajtok ebben szándékukat előzőleg a Gróf Tisza István Tarsasok titkári hivatalával közöljék.

— Gazdaértekezlet Devecserben. A Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület, mint már több ízben megirtuk, idonkint a járási székhelyeken gazdaértekezletet tart, melyen a gazdak az aktuális kérdéseket és közös bajaink orvosolását megbeszélnek. Ez az értekezlet a múlt vasárnap délelőtt volt Devecserben, amelyre hozzánk érkezett képviselőnk, dr. Scánányi Károly is, az egyesület képviselőjében pedig dr. Magyar Károly nyug. főispán elnök, dr. Jókay-Ihász Miklós ügyv. igazgató, dr. Jókay-Ihász Miklós orsz. képviselő, al-elnök, Wesselényi György gazdasági felügyelő és Havas János ügyvezető felügyelő. Dr. Magyar Károly elnök megnyitotta után dr. Scánányi Károly ismertette az ország jelenlegi gazdasági helyzetét, majd Jókay-Ihász Miklós hosszabb beszéd keretében foglalkozott a gazdasági adatok nyomászto helyzetével, szervezkedésre, tömörülésre szólva fel a szépszámban egybegyűlt gazdákat. Dr. Havas Kornei karakószöröcsői tompirtokos beszélt meg az aktuális gazdasági kérdésekről, majd Karsay Sándor kir. járásbírósi elnök a szervezkedésről tartott előadást. Gyűlés után közölte volt a Kaszinóban.

— Közgyűlés. A devecseri Polgári Lövészegylet e hó 28-án d. u. 4 órakor tartja rendez évi közgyűlést a Lövőde kerthelyiségében, melyre az egyesület tagjait ezúton is meghívja az elnökség.

SPORTHIRLAP kapható
Huss Ferencnél. Ára 16 f.

Tyukkeltető tojások (olass) Wyandottes, tisztán tenyésztett, törzskönyvezett, nagyiessű, sokat tojó fajta, darabonként 80 fill. Kapható Devecser, Fehertó-ucca 18. szám.

— Beszámoló Dr. Jókay-Ihász Miklós, nagyvázsónyi választókerület országgyűlési képviselője f. hó 14-én beszámolót tartott Kolontár községben. Az egybegyűlt lakosság nevében Wesselényi György kántortanító üdvözölte a képviselőt. A gyűlést a kedvezőtlen idő miatt az elemi iskola nagytermében kellett megtartani. Részletesen tájékoztatta a zsúfolásig megtelt iskolateremben összejött hallgatókat az országgyűlésnek egyévi munkásságáról és ismertette az elmúlt egy év alatt hozott újabb törvényeket, nevezetesen az agkori és rokkantsági biztosításra, a házadó csökkentésére, a vízügyek rendezésére, a szőlőművelésre és hegyközségekre vonatkozólag megalkotott törvényeket. Ismertette továbbá részletesen a közigazgatás rendezéséről szóló jelenleg tárgyalás alatt levő törvényjavaslattal, melynek bizottsági előkészítésében ő maga is jelentősen részt vett. Felhívta a lakosság figyelmét az országgyűlésnek ama kitartó és lelkiismeretes munkásságára, melynek eredménye megcsontított hazánk megjavult helyzete. Vázolta mindazon tennivalókat és az országgyűlés által törvénnyé alkotandó javaslatokat (föld- és egyéb adók csökkentése, állatforg. adó eltörlése stb.) melyek nagymérvű megkönnyebbülést fognak hozni a polgárságra, főképpen a falusi lakosságra. Az ország bel- és külpolitikai helyzetének változása után felhívta a hallgatókat a csüggedést nem ismerő lankadatlan és fáradhatatlan munkásságra, összetartásra és a magyar haza szeretetére. Egyben ő is igért, hogy a jövőben is csak a választó közönség érdekében, a magyar haza boldogulásáért, egy szebb jövőért akar dolgozni minden erejével, mert csak így remélhetjük nemzeti gyászunk elmulását és egy szebb, boldogabb Nagy-Magyarországot. A beszámolón jelen volt a község egész lakossága nagy figyelemmel és őszinte lelkesedéssel fogadta dr. Jókay-Ihász Miklós szavait, melyekért Tanczos János kisgazda, helyettes bíró mondott szívbeli jóvó keresetlen szavakkal köszönetet, mely után a lakosság lelkesen ünnepelte a kerületnek közszeretben álló képviselőjét.

— A devecseri adófelsőzámolási bizottság tagjai. Veszprémmegyei törvényhatósági bizottsága az 1929—1931. évekre a Devecserben működő adófelsőzámolási bizottság tagjaivá a következő adózókat választotta meg. Dr. Jókay-Ihász Miklós Lörintpuszta, Antal Lajos Somlóvársárhely, dr. Tóth Béla, Tóth Flórián, Hampel István Devecser, rendes tagok, Balogh Mihály, dr. Somogyi Károly, Torma Károly, Weisz József Devecser, Barcza Dezső Vid póttagok.

— Kaszinózó táblabírák. Darnay Kálmán „Kaszinózó táblabírák” Fesztetics György gróf, Kisfaludy Sándor, Deák Ferenc és a veszprémi püspökök társaságában élt táblabírák lélekerítő tréfiáit megnyilvánult országos érdeklődés napról-napra fokozódik. A művészi, régi képekkel díszített kötetek május első felében, a könyvhét küszöbén kerülnek szétküldésre a kiadó által. A mű címlapját Mühlbeck Károly, a kiváló rajzolóművész készítette. A régi, sümeget oszlopos sóház előcsarnokát ábrázolja, mely alatt Kisfaludy, Fesztetics gróf, Kopácsy püspök mellett Deák Ferenc álldogál. Jobbról a kőlöcán hosszuszárú pipával Vajda Ignác pöfékel, mellette Hertelendy püspöki fiskus kézmozdulataival irányítja tartja szóval a társaságot. A sóház ajtajában álldogáló Milinkovics boltos homlokára tolt okulával iesen a táblabírák tréfalokozásait. A Rádió-társaság a múlt napokban értesítette a szerzőt, hogy a nyári idényben a táblabírák kacagató tréfiáival fogják szórakoztatni a furdózó közönséget A két kötetes műre füzve 11 pengő, diszkótésben 18 P. kedvezményes árában május 4-ig lehet a szerzőnél (Sümeget Zala vm.) előfizetni. 3 havi részletfizetésre is kapható.

— A vesuti hid, mely Fenyves Antal telkén víz keresztül, a jövő héten javítva lesz s így néhány napon a Füzesen át nem lehet a vasútra közlekedni. A hidat fenntartó tulajdonos ezúton is kéri mindazokat, akik korábban a hidjavítási költségekhez hozzájárulásukat megígérték, hogy azt mielőbb befizetni sziveskedjenek. Adományokat átvesz és nyilvánosan nyugtáztat lapunk szerkesztője.

— Félúró hétvégi (week-end) jegyek. Agilis állomásfőnökünk, Bándios Lajos közbenjárása folytán a Máv. igazgatósága ez évben Devecsernek is engedélyezett félúró hétvégi menettérti jegyeket a Balatonhoz. Még pedig Veszprémen át Alsóórs, Balatonalmádi-Öreghegy, Balatonalmádi-fürdő, és Balatonfűred állomásokra, Boba és Tapolcán át pedig Badacsonytomaj, Keszthely és Kővágóörs-Révfülp fürdőkre. Ezek a hétvégi menettérti jegyek legkésőbbben a vasár- és ünnepnapok 16-ik órájáig, kettős ünnepnapokon a második ünnep 16-ik órájáig induló vonathoz adhatók ki.

— Asztali tenisz-bajnokság. A Magyar-óvári Athletikai és Football Club felhívja a sportegyesületeket, hogy az 1929. évi asztali teniszbajnokságra nevezni már most lehet, sőt tanácsos is, mivel a rendező egyesület az előnyöket csak így tudja biztosítani (félúró utazás, olcsóbb lakás és koszt stb.) és az indulás lehetősége pedig bizonyos határokhoz van kötve. Minden kérdésre készségesen válaszol Koschier Zoltán Magyaróvár, Magyar-ucca 13. A verseny 1929. május 19-én és 20-án lesz, versenyen kívül indulnak a magyar világbajnokok és világbajnoknők, a díjazás érem és tiszteletdíjak.

— A községi, illetve kórovosok díszbályzata. Veszprémmegyei törvényhatósági bizottsága 266 jkv. 388/1929. számú véghatározatával a községi és kórovosok rendezési látogatási és műtéli díjait a következőkben állapította meg: 1. Rendelési díj az orvos lakásán. vagy hivatalos kiszállás alkalmával a megjelölt rendelőhelyiségben nyújtott orvosi tanácsért 2 P. 2. Látogatási díj az orvos lakásán, vagy hivatalos rendelőhelyiségén kívül nyújtott orvosi tanácsért 3 P. 3. Éjjeli fenti díjtelékek kétszetele számítható fel. (Éjjeli idő alatt egész éven át este 8 órától reggel 7 óráig terjedő időt kell érteni.) 4. Hét éven aluli gyermekek gyógykezelése esetén fenti díjtelékek fele számítható fel. 5. Távoltsági díj (mely az időszakos hivatalos körúton kívüli időben hívásra történő látogatásnál illeti meg az orvost) minden megtett km. után 50 fillér. 6. Fuvardíj (amennyiben a székhelyen kívül eső községbe vagy lakóhelyre hívják az orvost és természetben fuvart nem szolgáltatnak) minden megkezdett km. után 50 fillér. 7. Az 5. és 6. pontokban megállapított díjak megilletik az orvost, ha székhelyen ugyan, de lakásától 2 km-nél nagyobb távolságra lakó beteget látogat meg. 8. Sebészi és szülési műtét beavatkozásánál a 135.000—1900. B. M. rendelet IV. fokozatában megállapított díjak ugyanannyi pengő értékre számítva fizetendők. 9. Orvosi halottkének díja 3 pengőben állapítatik meg, természetesen a székhelyen kívül teljesített halottkémlés esetén megilletik az orvost az 5. és 6. pontban szabályozott távoltsági és fuvardíjak is.

— Tenyészállatkiallítás. A szokásos évi tenyészállatkiallítás, dijazással egybekötve, május hó 25-én lesz Devecserben megtartva.

Roykó-féle tiszaujlaki bajuszpedró mindenütt kapható

Somlón

a dobai rész legszebb helyén — esetleg parcellánként is — eladó egy 4000 □-öles szőlő, rajta szép, két szobás, verandás hajlék. Cim a kiadóhivatalban.

**LEGHAMARABB
VAN KIFIZETVE
DE
LEGTOVÁBB
TART
A
Doreo cipő
HA
RAJTA A Doreo VÉDJEGY,
MERT KÜLÖNBEN UTÁNZAT!**

— Sajtóperünk. Megirtuk annak hídején, hogy *Stuncz Elek* és *Wolf Mária*, a devcséri Berta-kórház elbocsátott alkalmazottai sajtópert indítottak lapunk ellen, amiért az akkori türethetlen kórházi állapotokat pertraktáltuk. A múlt év szeptember 20-án megtartott főtárgyaláson a veszprémi kir. törvényszék felmentő ítéletet hozott, melyet a vádlók megfeleltek. A győri kir. ítéletábra március 2-án tartott tanácsülésében a törvényszék ítéletét indokainál fogva helybenhagyta, elmarasztalva főmagánvádlókat az összes büntetési költségek viselésében. Az ítélet jogerős.

ÓVÁS!

Felhívjuk olvasóink figyelmét az ország legjobb és legnívósabb havi folyóiratára, a „**MAGYAR MAGAZIN**“-ra, mely össze nem tévesztendő más folyóiratokkal, melyek címükben a „magazin“ szót használják. Csakis a

MAGYAR MAGAZIN

az, amely nyílván, mint kiállításban bármely külföldi magazinnal felveheti a versenyt.

A MAGYAR MAGAZIN

művészi,
modern,
mondain,
mulattató!

Szerkesztik: **FARKAS IMRE, PÓLYA TIBOR** és **HANUSZIK LÁSZLÓ**, megjelenik minden hó végén, egyes szám ára 150 P. Mutatóvány-számot készséggel küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Sziget-ucca 26.

— A Máv. igazgatósága 50 százalék díj-kedvezményt engedélyezett a Nemzeti Vadászati Védegyelet Budapestén, a Mezőgazdasági Múzeumban május 18—28-ig tartó vadásztrofeák kiállításának vidéki látogatói számára. Aki ezt igénybe venni óhajtja, küldjön Nadler Herbert ügyvezető alelnök címére: Budapest, VI. Városliget, Mezőgazdasági Múzeum 2 (kettő) pengőt, mely összeg ellenében postán egy belépő jegyet a kiállításra és félúru vasuti jegy váltására szolgáló igazolványt kap portómentesen. Aki vadásztrofeát óhajt kiállítani, annak levélbéli megkeresésére az ügyvezető alelnök bejelentési úrlapot is küld. Csak 1928-ban elejtett vad trofeája állítható ki. A trofeák bejelentésének és beküldésének legvégső határideje május 5.

Eladó

Csabrendek községben a község közepén 1825 □-l területen régi nemesi kuria, melyen van 4 szoba, 2 konyha, éleškamra, a lakás alatt bolthajtásos pince. Ugyancsak abban az udvarban egy 45 m. hosszú épület 2 szoba, konyha, előszoba, 2 bolthajtásos istálló 30 drb. állatra, kocsiszin, faház, disznóolák mind közből, az egész épület teteje prima magtár, az épületek egyméter vastag falakkal. Cím a kiadóban.

— Nemzetközi bécsi csillagtúra. Az Osztrák Automobil Club a Bécsi Hét előtt nagyszabású nemzetközi csillagtúrát rendez, melynek célja Bécs 1929. június 3-i beérkezéssel. A csillagtúra győztese nyereri az Osztrák Automobil Club „Aranykönyvét.“ A versenyzők beérkezését követő napon kezdetét veszi a Bécsi Hét, mely tartalmazza a társadalmi, valamint a sportesemények sorozatát. Ezen verseny különös érdekessége, hogy a legnagyobb osztrák automobilgyár, a Steyr Művek részvénytársaság, ezen versenyel egybekötve a csillagtúra keretében az osztrák köztársasági elnök védnöksége alatt egy megbízhatósági versenyt rendez, mely csakis a csillagtúra résztvevői számára van fenntartva. A megbízhatósági verseny utvonala Wien—Steyr—Wien, melynek győztese nyereri a Steyr gyár által felajánlott első díjat: egy gyári új 6/30 HP. Steyr Type XII 6 hengeres személyautóval; emellett még számos igen értékes tiszteletdíjak állnak rendelkezésre. Steyr-ban a kiírt pihenő idő alatt a Steyr gyár a résztvevők által megtekinthető. Ezen verseny kiírása a résztvevők-től semmi különösebb versenyteljesítményt nem kíván, a főszó a legpontosabb órátlag betartására van helyezve. A verseny startja Purkersdorfban június 6-án reggel 6 órakor kezdődik. A versenyzők 45 másodperces időközökben indíttatnak. A megbízhatósági turaut utvonala Purkersdorf—St. Pölten—Melk—Ametten—Ems—Steyr; távolsága 185 km. Ezen távolság 45 km-es órátlaggal 3 óra 40 perc alatt abszolválendő. Steyr-ból a start Wien felé kezdetét veszi délután 3 órakor; ezen utvonala fenti szabályok érvényesek. A turaut célja mind a két út alatt a 45 km-es átlagsebesség lehetőség szerinti megszigorubb betartása. Ezen átlagsebesség betartása az indulásnál valamint az érkezésnél időmérők által ellenőriztetik, ugy-szintén ellenőrző állomások a fentemlítt hely-ségekben állapítják meg az átlagsebesség pon-tos betartását. Erkezési tolerancia egyes ellen-őrző állomásoknál 20 másodperc. Az értekelés a kiírt átlagsebesség legpontosabb betartása alapján történik, tekintet nélkül kényszermeg-állásokra (ugyszintén a sorompókra, pneuma-tikdefektokra, stb.) A nevezések a nevezési iv kitöltésével, valamint a nevezés, díj egyidejű lefizetése mellett (S. 20) az Osztrák Automobil Club, Wien I. Kärtnering 10. (Sürgőnycim: „Automobilclub Wien“) küldendő. Nevezési zárlat 1929. május 2. este 6 óra; utónevezés határideje 1929. május 11. este 6 óra; kétsze-res nevezési díjjal. Az eredményki hirdetés ju-nius 9-én, vasárnap történik Wienben.

3000

□-l szóló a Somlóhegy vásár-helyi részén, modern 3 szobás villával, kifundó új felszereléssel, az egész terület termőszőlővel, minden igényt kielégítő, szabad-héából eladó. Cím a kiadóban

— Vigécek raja lepi el nap-nap után városunkat s végigkilincselve az összes háza-kat, megrendeléseket parkodnak gyűjteni a helybeli tisztességes ipar és kereskedelem ro-vására. A mult héten egy ilyen házáló vigé-cet a csendőrség előállított s a főszoigabírói hivatal eltiltotta a megrendelés gyűjtésétől. Nem ártana ezeket a házáló urakat állandóan szemmel tartani s rajtakapás esetén azonnal feljelenteni őket. Elvégre elég élénk ipara és kereskedelme van Devcsérnek, mindkét tár-sadalmi osztály súlyos adózással van megter-helve, nem szükséges tehát, hogy idegen ele-mek elhalásszák előlük azt az amugy is elég sovány kereseti lehetőségét.

KIADÓ

Klapha-u. 9. számú ház, mely há-rom szoba és mellékhelyiségek-ből áll. Esetleg szabadkézből el-adó. Bővebbet

Huss Ferenc
könyvkereskedésében

— A nagyálasonyi „autobus“, mely az ősz folyamán a rossz utak miatt beszüntette üzemét, a mult vasárnap ismét megindult.

„DOXA“, „OMEGA“ stb. svájci órákat, ékszereket részletre is olcsón szállít **Tóth József Szeged.** Kölcsey-u. 7. Képes árjegyzék ingyen.

— Országos vásárok. Folyó hó 22-én Noszlopon és 24-én Somlószőlősi országos állat- és kirakodóvásár lesz.

— A devcséri anyakönyv. *Születés:* Apr. 16. Gulyás Vince kisbirt. és neje Redna-gel Mária (Pusztamiske) fia János László rk. — Bors M. Ferenc fm. és neje Gerecs Eme-rencia leánya Ella rk. *Házasságok:* Apr. 13. Röst Antal fm. napsz. 60 éves, rk., szivhűdés. *Házasságot* nem kötöttek.

Kiadó koresma.
A nagybogdányi koresma-és szatócshélet betegség miatt kiadó. Bérbevenni szándékozők a helyszínen megtekinthetik
Schwarz Gabor
tulajdonos

Legújabb
Vasuti menetrend
és
Vasuti utmutató
kapható
HUSS FERENC
könyvkereskedésében
00000000000000000000000000000000
Tanonc
úgyes fiut azonnal felvesz
Benczik Gyula
mészáros és hentes
Devcsér.
00000000000000000000000000000000

997/1929. vhtsz.

Arverési hirdetés.

Özv. Jäger Jánosné végrehajthatónak Kozma Gyula és neje Prém Karolin végrehajtható szünet ellen indított végrehajthatási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajthatási árverést 281 P. 60 f. tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a devecséri kir. bíróság területén levő, Tószokberénd községben fekvő s az u. o. 245 sz. tjkvben A + 56 hrsz alatt felvett káposztáskertből végrehajtható szünetedők nevén álló illetőségre 80 P kikiáltási árban, az u. o. 284 sz. tjkvben A + 1 sorsz. alatt felvett közös erdő és legelőből u. azok illetőségére 50 P kikiáltási árban, az u. o. 252 sz. tjkvben A + 1 sor 491/b hrsz alatt felvett u. azok nevén álló kondorai belső dűlőbéli szántóra 900 P kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1929 április 27-én d. e. 11 órákor Tószokberénd községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott artoyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket alárni (1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§.; -1908: XL. tc. 21. §.).

Az, aki a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ar ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Devecser, 1929. apr. 12.

Dr. KARSAY s. k.
A kiadmány hitelűl:
KOVÁCS s. k.

Hirdetés.

A noszlopi ref. egyház presbiteriuma lelkészlek építésére, templomtorony új bádogozására, templom betisztítására, melléképületek, bástyák rendbehozására

árlejtést

hirdet. Vállalkozók a szükséges információk, feltételek megismerése s közlése végett — e tekintetben az egyház semmiféle költséget sem fedez — jelenjenek meg a noszlopi ref. lelkész lakon 1929. április 28-án, vasárnap délután.

Németh József
ref. lelkész.

Szoba festést,
mázolást,
templomfestést,
tapetázást
leggyorsabbtól a legdiszesebb kivittelig
OLCSÓN VÁLLAL:

Bognár József, Budapest,
— Szerdahelyi-utca 3. —

Szíves megrendelést posta útján is elfogadok.
Bővebben értekezni lehet

Bognár Istvánnal, Devecserben, Sümei-
utca 36.

610/1929. vhtsz.

Arverési hirdetés.

Szilos Gábor és Szilos József végrehajthatóknak Szilos István ugyanis mint kk. Grumann János és Imre gyámja végrehajtható szünet ellen indított végrehajthatási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajthatási árverést 474 P. költés, tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a devecséri kir. bíróság területén levő, Ócs községben fekvő s az ócsi 708 sz. tjkvben A + 1—2 sor 62, 64 hrsz a. felvett ház és kert ingatlanból B. 2, 6, 7 sorsz. a. Szilos István, Grumann Imre és János nevén álló illetőségekre 266 P 65 f kikiáltási árban, az u. o. 264 sz. tjkvben u. azok nevén álló A+1 sor 596 hrsz szőlőhegyi rét illetőségre 8 P 33 f kikiáltási árban, + 2 sor 916 hrsz a. csigástól rét illetőségre 33 P 33 f kikiáltási árban, A + 3 sor 1189 hrsz a. ökörszállási szántó és erdő illetőségekre 666 P 66 f kikiáltási árban, A + 4 sor 1834 hrsz a. bükkönydűlőbéli erdő illetőségre 25 P kikiáltási árban, az u. ottani 674 sz. tjkvben A + 1 sor 1020/1 hrsz 6-ik dűlőbéli szántó illetőségre 33 P 33 f l. 2 sor 1617/8 hrsz 5-ik dűlőbéli szántó illetőségre 26 P kikiáltási árban, + 5 sor 1020/2 hrsz 6-ik dűlőbéli szántó illetőségre 33 P 33 f ki-

kiáltási árban, + 6 sor 1617/2 hrsz alatt felvett 5-ik dűlőbéli szántó illetőségre 26 P kikiáltási árban elrendeli. A 264 és 674 sz. tjkvben felvett ingatlan illetőségeket a kikiáltási ár kétharmadánál, 708 sz. tjkvben felvett ingatlan illetőségeket felénél alacsonyabb árban eladni nem lehet, az ócsi 674 és 264 sz. tjkvben foglalt ingatlan illetőségek az 1740/1894 tksz. végzéssel Özv. Szilos Istvánné Csizsár Erzsébet ö.vegyi hasznélvezeti jogának fenntartása mellett árverezendők el.

Az árverést 1929 május 8-án d. u. 3 órákor Ócs községhezánál fogják megtartani.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott artoyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket alárni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ar ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 55. §.)

Devecser, 1929. febr. 16.

KERESZTES s. k.

Építkezők figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy NOSZLOP község mellett gróf Esterházy uradalom BE-CSEI mésztelepének kezelését átvettem és azt rendszeresen üzemben tartom.

Amidőn is kérem az építendő közönséget, hogy mész-szükségletét beszerezni nálam sziveskedjék, bátorkodom becses figyelmét felhívni arra, hogy mészünk f ával van égetve

s mint ilyen, nagymérvű kötőképességénél és szapora voltánál fogva a legjobb meszek is első helyet foglal el.

Egyben tisztelettel kérem, sziveskedjék levelezést a következő címre eszközölni: SZELCZER BELA PAPA, Zimmermann-u. 18. Előjegyezni lehet Devecserben HUSS FERENCNEL.

Győződjön meg 

hogy milyen olcsón vásárolhat

Lenárt Testvérek Utódánál, Baross-u. 6.

Bőraru, taplat, gumisarkak, cipőcímek, cipőfüzőket, cipőszámát, amely a cipő formáját megtartja és ezáltal tartóssá teszi.

Ostort, ostornyelvet, bőrvazalint és egyéb a szakmához tartozó árukat.

Rádiókedvelők!**Autótulajdonosok!**

Modern detektoros rádiókészülékek, lámpás és transformátoros erősítéssel, 3—5 csöves Neutrodyne és más rendszerű készülékek, mindenféle rádiószerelési anyag amatőröknek, anód- és fűtőtelepek beszerzése a legelőnyösebben

DEVECSER KÖZSÉG VILLAMOS MŰVE ÜZEMÉNél

— DEVECSER, Damjanich-u. eszhözölhető —

Vállalunk antennaszerekeseket vidéken is. — Anód-, fűtő- és autóakkumulátorok töltése mindenkor. — Hangszórók.